

Студ. О.В. Кемко

Науч. рук. доц. А.В. Ледницкий

(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

ОЦЕНКА И УЛУЧШЕНИЕ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Финансовое состояние организации – комплексное понятие, которое характеризуется системой показателей, отражающих обеспеченность финансовыми ресурсами, необходимыми для нормального функционирования организации и рисками, целесообразностью их использования, платежеспособностью, финансовой устойчивостью, финансовыми взаимоотношениями с другими субъектами хозяйствования. Финансовое состояние организации зависит от результатов ее производственной, коммерческой и финансовой деятельности, и оно может быть устойчивым, неустойчивым и кризисным. Способность организации своевременно производить платежи, финансировать свою деятельность на расширенной основе свидетельствует о ее хорошем финансовом состоянии.

Цель анализа финансового состояния организации – своевременно выявлять и устранять причины нежелательных отклонений в финансовом состоянии организации, определять резервы улучшения финансового состояния организации и ее платежеспособности [1].

Важной задачей, стоящей перед лесохозяйственными организациями, является рациональное использование лесных земель, внедрение зональных систем хозяйства, улучшение воспроизводства и использования лесных ресурсов, внедрение достижений лесной генетики, интенсивной технологии. Проектируя лесохозяйственные мероприятия, лесоустройство должно учитывать достижения в технике и технологии, конкретные природные и экономические условия, роль лесов в экономике района, социальные функции лесов, выполняемые ими в растущем состоянии.

Проектируемые лесохозяйственные мероприятия являются следствием лесопользования в различных его формах. Практическая реализация лесохозяйственных мероприятий позволяет сохранить лесной фонд как мощный средообразующий фактор, источник древесного сырья и не древесной продукции леса. Выполнение запроектированных лесохозяйственных мероприятий ведет к определенным количественным и качественным изменениям в составе и структуре лесного фонда.

К лесохозяйственным мероприятиям относят лесовосстановление и лесоразведение; уход за лесом; реконструкцию малоценных на-

саждений; охрану и защиту леса; улучшение видового состава и повышение продуктивности лесов; мелиоративные работы.

Успех реализации лесохозяйственных работ связан с обеспеченностью объекта лесного хозяйства материалами, машинами, и с решением социальных вопросов, поэтому лесоустройство проектирует приобретение лесохозяйственных машин, строительство дорог, жилья, административных и складских зданий, телефонизацию объекта лесоустройства и др. [2]

В ряде стран улучшение управления лесами обременено отраслью, в которой используются устаревшие технологии, которые приводят к потере ресурсов и загрязняют окружающую среду. Коренная реструктуризация сектора и внедрение ресурсозащитных и ресурсосберегающих технологий необходимы для решения этой проблемы. Например, замена старых производственных технологий современным оборудованием позволит сократить количество отходов и увеличить выпуск продукции. Другим примером может быть поддержка принятия технологий, которые продлевают производительность и срок службы изделий из древесины.

Направлением улучшения финансового состояния организации может быть повышение эффективности использования производственных ресурсов предприятия, что позволит увеличить размер прибыли. Это направление в основном реализуется в виде предотвращения непроизводственных расходов и ликвидации производственного брака и более полное использование производственной мощности. Для повышения ликвидности статей актива: запасы готовой продукции и продукции, отгруженной покупателям, необходимо принять меры по улучшению сбыта, что повлияет на улучшение платежеспособности предприятия. Для увеличения объемов продаж продукции необходимо повысить уровень организации маркетинговой деятельности по изучению рынков сбыта продукции, формированию портфеля заказов, выработке ценовой политики.

Успешность лесохозяйственной организации зависит и от инвестиционной деятельности и должна учитывать особенности лесопользования в этих регионах и включает в себя:

- привлечение инвестиций в лесное хозяйство области, направленных на воспроизводство, охрану и защиту лесов от пожаров, развитие рекреационного направления использования лесных ресурсов, обеспечение биоразнообразия, формирование и поддержание на надлежащем уровне особо охраняемых природных территорий;
- разработку региональных программ использования, охраны, защиты и воспроизводства лесных ресурсов;

- регулирование правовых лесных вопросов на государственном уровне;
- формирование направления сотрудничества и разработка совместных программ инновационного процесса и экономического роста с другими лесными странами [3].

Для выявления резервов улучшения финансового состояния лесохозяйственных организаций требуется финансовое прогнозирование для выработки стратегии по обеспечению организаций финансовыми ресурсами. Оно должна строится на основе изучения реальных финансовых возможностей организации, внутренних и внешних факторов.

Анализ финансового состояния лесохозяйственных организаций направлен на определение эффективности использования ресурсов руководителями, соответствующими службами предприятия, инвесторами, банками для оценки условий кредитования и определения степени риска.

ЛИТЕРАТУРА

1. Анализ финансового состояния субъекта хозяйствования [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.mybntu.com/> – Дата доступа: 20.04.2019.
2. Лесохозяйственные мероприятия [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://infopedia.su/> – Дата доступа: 20.04.2019.
3. FAO [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.fao.org/> – Дата доступа: 20.04.2019.

УДК 630*651.6(476.5)

Студ. Ю.М. Клундук

Науч. рук. ст. преп. А.Н. Кривоблоцкий

(кафедра экономики и управления на предприятиях, БГТУ)

АНАЛИЗ ФОРМИРОВАНИЯ ИЗДЕРЖЕК ПРОИЗВОДСТВА И РАЗРАБОТКА МЕРОПРИЯТИЙ ПО ИХ СНИЖЕНИЮ В ГЛХУ «ЛЕПЕЛЬСКИЙ ЛЕСХОЗ»

В исследовании рассмотрена общая характеристика направлений деятельности ГЛХУ «Лепельский лесхоз». Представлена характеристика лесхоза и основных видов его деятельности, информация по истории создания и развития, размер уставного фонда и другие сведения. Рассмотрена организационно-производственная структура учреждения и отмечены особенности ее реализации в условиях конкретного субъекта хозяйствования.

Проведен анализ себестоимости продукции ГЛХУ «Лепельский лесхоз» за 2015–2017 гг. Для проведения анализа себестоимости продукции и затрат на производство использованы следующие источники